

# પંચાયતીરાજથી ગ્રામીણ મતદારો પર અને જનમાનસ પર વધુ પક્કડ જમાવવામાં વહીવટી તંત્ર નિષ્ફળ

**પંચાયતીરાજના ત્રણ વર્ષ પછી પણ વિકાસ કામો ગ્રામીણ વિસ્તારમાં વહીવટીય પાંખ અને ચૂંટાયેલી પાંખો વચ્ચે અટવાયા કરે છે**

ગાંધીનગર, તા. ૬ તાજેતરમાં રાજ્યના મુખ્ય સચિવે વિડીયો કોન્ફરન્સમાં તમામ જિલ્લા વિકાસ અધિકારીઓને સંબોધતાં જણાવ્યું હતું કે વંદે ગુજરાત વિકાસ યાત્રાના અવસરે ગ્રામીણ વિસ્તારમાં જાણીતા આ સંદર્ભે ગ્રામસભાઓના આયોજનોમાં રસ લેજો એટલું જ નહિ તમે ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં રાત્રિ સભાઓમાં જવાનું ટાળો છો તે હું જાણુ છું પરંતુ આ અનુભવ લેવો જરૂરી છે. ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં રાત્રિ રોકાણ કરો અને રાત્રિ સભામાં હાજરી આપશો.

જો કે મુખ્ય સચિવની આ સૂચના પછી પણ ઘણા બધા અધિકારીઓએ યાત્રામાં જવાનું ટાળ્યું એટલું જ નહિ રાત્રિ સભા પણ ના કરી કે ગ્રામસભામાં પણ હાજરી ના આપી.

આ વાતનો ઉલ્લેખ અને મારે જે વાત કરવી છે તે જ તેનો હાર્દ છે. પંચાયતીરાજ થકી ગ્રામીણ મતદારો પરની અને જનમાનસ પરની પક્કડને મજબૂત બનાવવાના સરકારે ભરપૂર પ્રયાસ કર્યા છે પરંતુ ગ્રામીણ અર્થકારણ કે ગ્રામીણ વિસ્તારમાં જઈ લોકોને મદદરૂપ થવાની વાત અધિકારીઓ જ નહિ ચૂંટાયેલી પાંખ પણ ટાળી રહી છે.

કોરોનાના બે વર્ષ જે મહામારીમાં પસાર થયા પછી ગ્રામીણ વિસ્તાર માટે તંત્રએ જેટલા પગલાં લેવા જોઈએ તેમાં નિષ્ફળતાઓ જ સામે આવી છે. ચૂંટણીનું વર્ષ હોવાથી ગ્રામસભાઓના બે થી ત્રણ વખત આયોજનો થયા પણ અધિકારીઓ અને ચૂંટાયેલી પાંખના આગેવાનોએ થોડી ઘણી જગ્યાએ નામ પૂરતી હાજરી આપી-સરકારે આ વાતને પણ કડવી હકીકત હોવાથી વધુ કોઈ પ્રકાશ કે ચર્ચા વગર જ દબાવી દેવામાં જરૂર સફળતા મેળવી છે.

પંચાયતોના સ્વભંડોળની નીતિ બનાવવાની ક્વાયત પછી આખો મુદ્દો ફાઈલોમાં અટકાઈ ગયો કે શુ થયું તેની કોઈને જાણ નથી. સ્વભંડોળમાંથી કામો કરવામાં બહુલા દેવાવાની નીતિ અને પ્રજાના નાણાંનો વેડફાટ વધુ જોવા મળી રહ્યો છે.

પંચાયતીરાજ માટે ૧ પામ નાણાંપંચની જોગવાઈઓ અને અમલીકરણમાં જે રૂકાવટો છે તેનાથી સરકાર માહિતગાર છે. કોરોનાના બે વર્ષ પછી પણ સરકારે સાથે તંત્ર કે ચૂંટાયેલી પાંખે આ અંગે સંવાદ કરવાની પહેલ કરી નથી. આ કામોમાં પણ ટાઈડ ગ્રાન્ટ અને અનટાઈડ ગ્રાન્ટના કામો



વરસાદ બાદ ગાંધીનગરના માર્ગોની આસપાસ ઉછેરવામાં આવેલા છોડ ખીલી ઉઠ્યા છે. આખે આખો ચ-રોડ પીળા-કેસરી રંગના ફૂલોથી ખીલી ઉઠ્યો છે. રંગબેરંગી ફૂલો શહેરની શોભા વધારી રહ્યા છે. વન વિભાગે ખૂબ જ જનતપ્તવૃક્ષ ઉછેરવા છોડવાઓ શહેરને હીલસ્ટેશન સમી આભા બક્ષી રહ્યા છે.

## વાવોલ, સરગાસણ અને કુડાસણમાં દિવાળી સુધીમાં નવા ૭ બગીચા તૈયાર થઈ જશે બગીચા નિર્માણ પાછળ અંદાજિત રૂ ૪ કરોડના ખર્ચ કરાશે

**બગીચાઓના નિર્માણ બાદ આ વિસ્તારની રોનક નિખરશે**

ગાંધીનગર તા. ૬ ગાંધીનગર શહેરી વિકાસ સત્તા મંડળ દ્વારા ગ્રીન સીટીના અન્ડર-પ્લેન વેગ આપવા ગુડા વિસ્તારમાં શરૂઆતથી જ હરિયાળા ઉદ્યાનોનું નિર્માણ કરવામાં આવી રહ્યું છે. નવા આવાસો બિલ્ડીંગો તેમજ અન્ય માળખાકીય સુવિધાઓ ઉભી કરવા સહીત ગુડા દ્વારા નવા બગીચાઓ બનાવવા માટે હાલ કામગીરી ચાલી રહી છે. જેમાં કુડાસણ, વાવોલ અને સરગાસણ વિસ્તારમાં દુકામાં જ સાત જેટલા બગીચાઓનું કામ પુર્ણ થઈ જશે આ ગામી દિવાળી પુર્વે આ વિસ્તારના રહેવાસીઓને નવા બગીચાઓની સુવિધા ઉપલબ્ધ થશે. ઉદ્યાન નિર્માણની આ યોજના અન્વયે અંદાજિત રૂ ૪ કરોડનો ખર્ચ કરવામાં આવશે.

ગુડા દ્વારા કુડાસણમાં ત્રણ અને સરગાસણમાં એક તેમ કુલ ચાર તેમજ વાવોલમાં ત્રણ સહીત

## શહેરના સર્કલોની સુંદરતા નિખારવા નિરસતા દાખવનાર વિવિધ ૧૦ સંસ્થાઓને નોટીસ

**સર્કલોના આંતરિક વિસ્તારમાં યોગ્ય સફાઈ કરવામાં આવતી નથી : ફરતે રેલીંગ પણ તુટેલી : નગરના ૧૦ જેટલા સર્કલોને અનુલક્ષી તંત્રએ ૧૦વાલાદાર સંસ્થાઓને નોટીસ આપી : દિવાળી પુર્વે સર્કલોની સુંદરતા નિખારવા માટે તંત્રની સુચના**

ગાંધીનગર તા. ૬ ગાંધીનગરના મુખ્યમાર્ગો વચ્ચે સ્થિત સર્કલો પણ નગરની આગવી ઓળખ બન્યા છે. દોઢ દાયકાથી વધુ સમયના અંતે સર્કલોને વિવિધ થીમ પર વિકસાવી નવા નામાભિયાનથી ઓળખવામાં આવ્યા હતા જ્યારે આ સર્કલો વિકસાવાની તેમજ તેની યોગ્ય જાળવણી કરવાની જવાબદારી પણ સંબંધિત સંસ્થાઓને સોંપવામાં આવી હતી. પરંતુ છેલ્લા કેટલાક સમયથી જાળવણીના અભાવે આકર્ષણ ગુમાવતા સર્કલોની સુંદરતા નિખારવા માટે પાટનગર યોજના ભવન દ્વારા જવાબદાર સંસ્થાઓને નોટીસ આપવામાં આવી છે. અંદાજિત ૧૦ જેટલી સંસ્થાઓને સર્કલોની દરકાર લેવા માટે તંત્રએ નોટીસ આપી છે.

ગાંધીનગરમાં મુખ્યમાર્ગો પર વચ્ચે સ્થિત સર્કલોની સુંદરતા નિખારવા માટે સર્કલોને વિવિધ થીમ પર વિકસાવામાં આવ્યા છે. જ્યારે સર્કલોની સુંદરતા નિખરવા ઉપરાંત નગરમાં આવતા મુલાકાતીઓને કોઈ ઉપયોગી સંદેશો પણ મળી રહે તેવા આશયથી સર્કલોને વિવિધ થીમ પર વિકસાવામાં આવ્યા છે. જ્યારે સર્કલોને વિકસાવાની જવાબદારી પણ અગાઉ સંબંધિત સંસ્થાઓને સોંપવામાં આવી હતી પરંતુ છેલ્લા પાંચ વર્ષથી સર્કલો પણ ડેકોરેશન હાલતમાં જોવા મળી રહ્યા છે. અલબત્ત અગાઉની જેમ સર્કલોની જાળવણી માટે સંસ્થાઓ કશાએથી પણ નિરસતા સેવાઈ રહી હોવાનું સ્પષ્ટ થયું છે. સર્કલોની ફરતે રેલીંગ પણ ઘણાં ઠેકાણે તુટેલી જોવા મળે છે જ્યારે સર્કલોની અંદરના વિસ્તારમાં યોગ્ય સફાઈ પણ કરવામાં આવતી નથી. જેના લીધે સર્કલો આકર્ષણ વિહીન બન્યા છે. અગાઉ પણ પાટનગર યોજના વિભાગ કશાએથી સર્કલોની જાળવણી મામલે વિવિધ સંસ્થાઓને નોટીસ આપવામાં આવી હતી ગત રીસેમ્બર મહીનામાં વાઈબ્રન્ટના આયોજન સંદર્ભે પણ સર્કલોની સુંદરતા નિખારવા માટે તંત્રએ સંસ્થાઓને જાણ કરી હતી પરંતુ વાઈબ્રન્ટ

**● અનુસંધાન પાન-૭ પર**

## જિલ્લામાં કોરોનાના ૭ નવા કેસ : ૭ને ડિસ્ચાર્જ અપાયુ સે. ૩, ૧૨, સરગાસણ અને રાયસણમાં કેસ નોંધાયા, કલોલ તાલુકામાં ૩ કેસ

ગાંધીનગર, તા. ૬ ગાંધીનગર શહેર-જિલ્લામાં કોરોનાનું સંક્રમણ ધીમું પડ્યું છે. જો કે કેસોની સંખ્યામાં સતત યદાવ-ઉત્તાર જોવા મળી રહ્યો હોવાથી તંત્રની ચિંતામાં ઘટાડો થયો નથી.

ગાંધીનગર શહેરમાં આજે ૪ કેસ નવા અને ગાંધીનગર ગ્રામ્યમાં નવા ૩ કેસ કોરોનાના નોંધાયા છે. તમામ કેસો લોકલ ટ્રાન્સમિશનથી નોંધાયા છે.

ગાંધીનગર શહેરમાં આજે નોંધાયેલા ૪ કેસ પુરૂષ દર્દીના છે. શહેરમાં આજે સે. ૩, ૧૨, સરગાસણ અને રાયસણમાં કેસ નોંધાયા છે. શહેરમાં આજે નોંધાયેલા ૪એ દર્દીએ હોમ આઈસોલેશનનો વિકલ્પ સ્વીકાર્યો છે.

ગાંધીનગર જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં આજે વધુ ૩ કેસ નોંધાયા છે. આજે નોંધાયેલા તમામ પુરૂષ દર્દી છે. આજે ૩એ કેસ કલોલ તાલુકામાં નોંધાયા છે. કલોલ તાલુકાના નાંદોલી ગામે બે કેસ અને એક કેસ બોરીસણ ગામે નોંધાયા છે. આજે નોંધાયેલા ૩એ દર્દીએ હોમ આઈસોલેશનનો વિકલ્પ સ્વીકાર્યો છે.

ગાંધીનગર શહેરમાં આજે નોંધાયેલા ૭ દર્દીઓ રિકવર થતાં તેમને ડિસ્ચાર્જ આપવામાં આવેલ છે. શહેરમાં પાંચ દર્દી રિકવર થતાં અને ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ૨ દર્દી રિકવર થતાં તેમને ડિસ્ચાર્જ આપવામાં આવેલ છે. જિલ્લામાં રિકવરી રેટ ૯૭ ટકાએ પહોંચ્યો હોવાનો દાવો તંત્રએ કર્યો છે.



સેક્ટર-૨ના મુખ્ય માર્ગની નજીક જ ગટર ઉભરાતા વસાહતીઓ હેરાન-પરેશાન થઈ ગયા છે. અપના બજાર બિલ્ડીંગના પાછળના ભાગમાં રહેણાંક વિસ્તારમાં ગટર ઉભરાતા આવતા-જતા વાહનચાલકો ઉપરાંત રહેવાસીઓને અસહ્ય દુર્ગંધ વચ્ચે અહીંથી પસાર થવું પડે છે. તાત્કાલિક ગટરને ઉભરાતી બંધ કરવામાં નહિ આવે તો મચ્છરજન્ય રોગચાળો ફેલાવવાનો ભય રહેવાસીઓ સેવી રહ્યા છે... એક તરફ સ્માર્ટ સિટીની વાત કરવામાં આવી રહી છે અને બીજી તરફ સ્માર્ટ ગેટકી અને સમસ્યાઓનો નગરજનો સામનો કરી રહ્યા હોય એવું લાગી રહ્યું છે...

## શહેરમાં ફુટપાથના ગાબડા પુરવા પાટનગર યોજના વિભાગે કોર્પોરેશનને પત્ર લખ્યો પાણીની લાઇન નાંખવા સહીત સર્કલ વિસ્તારમાં કેબલ નાંખવા માટે ઠેર ઠેર ફુટપાથમાં ભંગાણ થતા ગાબડા પુરવા તંત્રએ પત્રના માધ્યમથી જાણ કરી

ગાંધીનગર તા. ૬ ગાંધીનગરમાં વરસાદી દિવસોમાં માર્ગોનું ધોવાણ થયું છે. જ્યારે માર્ગોની સાથે આસપાસ સ્થિત ફુટપાથ પણ ઠેર ઠેર તુટેલી હાલતમાં ચિથરેલા છે. અગાઉ વરસાદી પાણીના નિકાલની લાઇન નાંખવા ખોદકામના અંતે યોગ્ય

## સામાન્ય સભાની કાર્યવાહી નોંધ જારી ના થતાં ચેરમેનના રાજીનામાનો મુદ્દો પુન: ગરમાયો

ગાંધીનગર, તા. ૬ ગાંધીનગર જિલ્લા પંચાયતની કારોબારી સમિતિના ચેરમેનનો મુદ્દો સમગ્ર રાજકોણમાં ચર્ચાનો મુદ્દો બની ઉભરી આવેલ છે. પંચાયતમાં ચૂંટાયેલા ભાજપના સભ્યો અને સંગઠન પાંખ વચ્ચે આ અંગે તિરાડ ઉભી થઈ છે. બીજી તરફ જિલ્લા પંચાયતની ખાસ સામાન્ય સભા મળી ગયે આજે ૧૫ દિવસ થયા બાદ પણ તે અંગેની કાર્યવાહી નોંધ સત્તાવાર રીતે જારી કરવામાં આવી નથી. આથી ચેરમેનનું રાજીનામા સંજૂર થયેલું ગણી શકાય નહિ તેવી ચર્ચાએ જોર પકડ્યું છે.

સામાન્ય સભા કે સમિતિની બેઠકની કાર્યવાહી નોંધ એક સમાહમાં જ જારી કરવામાં આવતી હોવાની પરંપરા છે. જો કે આ પરંપરા ભાજપે સત્તાના સૂત્રો સંભાળ્યા પછી તુટી છે અને ક્યારેય સમય મર્યાદામાં કાર્યવાહી નોંધ જારી કરવામાં આવી નથી.

કારોબારી સમિતિના ચેરમેનના રાજીનામા પછી સભ્યોની સહિ ઝુંબેશ બાદ પક્ષના આગેવાનોએ ઝડપથી બધાને સાથે રાખી સર્વ સ્વીકૃત નિર્ણય લેવાશે તેવી વાતો કરી હતી પરંતુ ૧૫ દિવસ પછી પણ રાજીનામાનો સત્તાવાર સ્વીકાર કરાયાની કાર્યવાહી નોંધ જ જારી કરવામાં આવી ન હોવાથી રાજકીય મામલો ગરમાયો છે.

ભાજપની ચૂંટાયેલી પાંખ અને વહીવટીય પાંખ વચ્ચેની તિરાડ પછી ચૂંટાયેલી પાંખ અને સંગઠનની તિરાડ પણ હવે સામે આવી છે. સંગઠન પાંખ દ્વારા વહીવટીય દમલગીરી વધી જવા પામી છે અને તેને કારણે વહીવટીય કામગીરી પણ ખોરવાઈ છે તેમ જ યોગ્ય સંકલનના અભાવે સતત તંત્ર પરનો કાબુ ચૂંટાયેલી પાંખ અને વહીવટીય પાંખ ગુમાવી રહ્યા છે.

**Gandhinagar District Co.Op. Milk Producer's Union Ltd.**

**Tender Notice**

Tender invited for Annual Maintenance Contract for Motor Rewinding services at dairy plant for Gandhinagar District Co.Op. Milk Producer's Union Ltd.. The bidder should submit technical bid, tender fee and EMD in cover separately. The last date for submission of bidding is 16/9/2022 up to 5:00 PM. The right are reserved to The Managing Director to accept, reject or cancel the tender / offer.

Managing Director  
Gandhinagar District Co.Op. Milk Producer's Union Ltd.  
Sector-25, "K" Road, G.L.D.C., Electronics Estate,  
Gandhinagar - 382024

**વેચાણ આપવાનું છે**

**સેક્ટર-૮માં આવેલ સરકારી વસાહતમાં પડેલ બિલ્ડીંગ વેસ્ક (પુરાણ માટે) આપવાનું છે.**

**મો. ૯૯૨૪૪ ૮૦૦૬૪**  
**મો. ૯૪૦૮૯ ૦૧૬૯૯**

**ઓથો. સ્ટોકિસ્ટ ગાંધીનગર ડીસ્ટ્રીક્ટ...**

**જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ**

પ્લોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.  
ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮, મો. ૯૮૨૪૨૩૭૦૦૮ (ધર) ૨૩૨૬૦૬૫૬

શાખા : સેક્ટર-૩ડી, ઘ-૨ સર્કલ પાસે, ઘ-રોડ, ગાંધીનગર.  
ફોન : ૨૩૨૨૭૦૦૮, ૯૮૨૪૪૨૧૯૬  
સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર.  
ફોન : ૨૩૨૮૭૩૨૨

સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાઈવેર, કપચી, ગ્રીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગ્રોપાઈપ (જી.બી.દા/ટાટા), ઈંટો, ટાટા પતરા, સિન્ટેક્સ વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા બિલ્ડીંગ મટીરીયલ્સ